

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



LA SEÑORA

Doña Felisa Muñoz Velasco, de Arango

TERCIARIA FRANCISCANA

HA FALLECIDO EN SEGOVIA HOY 20 DE FEBRERO DE 1926

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual el reverendo Padre Tomás Pérez (O. F. M.); su desconsolado esposo don Rufino Arango Gómez; sobrinos doña Paz, don Gabriel, doña Fuencisla, doña María Antonia, doña Carmen y don Juan de Cáceres y Muñoz; sobrinos políticos don Manuel y don Ramón de la Vega Arango, don Eduardo Maldonado, don Julián María Otero, doña María de Gorria y doña Cecilia Juste; su prima doña Margarita Olalla y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible desgracia, ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, el día 21 del actual, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Escuderos, 10, al cementerio de esta ciudad, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará al siguiente día, 22, en la iglesia parroquial de San Miguel, a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio e iglesia, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis ha concedido cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

ASPECTOS INTERNACIONALES

DE ALEMANIA A ITALIA

La Prensa alemana está empeñada, desde hace algún tiempo, en una campaña contra el Gobierno italiano con motivo de las persecuciones que supone dirigidas contra la cultura y la lengua alemana en el valle del Alto Adige.

Ello ocurre en vísperas de la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Mussolini, en vista de los ataques de que es objeto, pronunció días pasados en la Cámara un gran discurso que ha tenido resonancia mundial y provocado la respuesta del presidente del Consejo de ministros del Imperio alemán. Mussolini declaró que los hechos atribuidos a las autoridades Italianas eran falsos. Mussolini destruyó muchos de los cargos que se hacían. Mas no parece que haya podido negar el haber sido declarada la lengua italiana la única lengua oficial en un territorio cuyos habitantes, en su mayoría, no saben otro idioma que el alemán. Las muestras y anuncios tienen que ser escritos en italiano. Las palabras «Tirol meridional» son perseguidas con la mayor severidad. «Las autoridades italianizan, bajo amenaza de penas severas, hasta los nombres de familia».

Han sido disueltas todas las sociedades alpinas que no formaban parte de las secciones del Club Alpino italiano, y las casetas que las Sociedades alpinas no italianas tenían instaladas en las montañas, han sido entregadas a los clubs italianos.

Esta persecución ha acabado por disgustar hasta a los mismos italianos.

Uno de éstos escribe a un importante diario suizo:

«Pero todos los veranos un mes en la región de Boztes. Nuestra actitud es increíble... Hemos enviado allí funcionarios italianos sacados de la sección de Trento, es decir, animados contra los habitantes por odios violentos y determinados a vengarse de los sufrimientos que antes habían ellos aguantado. El régimen de las escuelas está completamente desorganizado por la prohibición de enseñar alemán. La administración y la justicia se hallan entregadas al favor. Los habitantes están desesperados. La situación empeora de año en año».

De ser verdad lo que cuenta este testigo, el fascismo está haciendo que Italia cometa en el Tirol meridional las mismas faltas que cometiera Alemania en Alsacia y Lorena, en Polonia, etc., faltas que han tenido fatalmente la guerra mundial.

Mussolini dijo en su ya célebre discurso: «Los demás hacen lo mismo». Y es que las lecciones del pasado no parecen haber sido comprendidas por nadie en nuestra Europa.

Italia, gran potencia, de más de 40 millones de habitantes, no tiene excusa ninguna para desnaturalizar a 200.000 alemanes enclavados en territorio bajo la dominación de Italia, por los azares de la geografía y de la guerra. Italia sólo tiene en el Tirol intereses militares. «Con crear en su frontera, dice un comentarista, 200.000 descontentos prestos a la revuelta, no afianzará mejor su seguridad».

El señor Federoni, ministro del Interior, dijo no ha mucho en una entrevista, que Italia, no habiendo asumido obligaciones internacionales respecto de sus moniorios, podía obrar a su antojo en el Alto Adige. Mussolini, bajo otra forma, ha dicho: «Este asunto a nadie importa más que a nosotros».

¿Pero es ello cierto? ¿No está, a veces, pendiente la paz del mundo, de una de esas cuestiones de nacionalidad y lengua?

Por otra parte, los hombres de estado italianos habían, al hacerse los tratados, empeñado su palabra de respetar el sentir de los pueblos anexionados.

«Es preciso», declaró Tittoni, en el Senado, que los pueblos de nacionalidad diferente que quedan anexionados a Italia sepan que nos es absolutamente ajena toda idea de opresión o de desnacionalización; que su lengua y civilización serán respetados y que sus funcionarios administrativos gozarán de todos los derechos que dimanar de nuestra legislación liberal y democrática».

Estas promesas, renovadas en distintas ocasiones, revisieron un carácter oficial e internacional en la respuesta que hicieron los aliados en Saint Germain, a las observaciones de la delegación austriaca:

«El Gobierno italiano está resuelto

a seguir respecto de los nuevos súbditos de lengua alemana, en cuanto a la lengua, la cultura y los intereses económicos de esos súbditos, una política ampliamente liberal.»

Italia, pues, contrajo el compromiso moral de tratar a los alemanes del Alto Adige generosamente, «según sus tradiciones». Con esta condición aceptaron los aliados faltar a los principios en nombre de los cuales habían hecho la guerra.

El compromiso fué cumplido durante cuatro años. Pero, con la subida de los fascistas al poder, todo cambió. «Italia, ha dicho Mussolini, hace en esa región una política de italianidad». Precisamente lo contrario de lo que se habían comprometido a hacer.

¿Cuál será ante lo ocurrido la actitud de la Sociedad de Naciones?

Al parecer, la Sociedad de las Naciones no puede intervenir en esta cuestión del Alto Adige en nombre de su función de protectora de minorías. Pues ningún tratado internacional se lo permite. Pero, según un reputado publicista del «Journal de Geneve», a quien seguimos en esta información, «sería un error creer que sus miembros no disponen de algún medio de intervenir. El artículo 11 del Pacto proporciona este medio, y Stresemann ha dado a entender que se valdría de él la ocasión llegada».

HISPANUS

Un toro de 70.000 duros

Viene a pasar una temporada en España.—Será trasladado a Aranda de Duero

A bordo del «Cabo Torres» ha llegado a Bilbao un toro—un semental Holstein—que se presenta como el más caro del mundo. Un repórter de «La Caceta del Norte» se ha entrevistado con el distinguido huésped, y he aquí el diálogo, en el que se supone que por el toro habla su séquito.

—¿De dónde traen ustedes el toro?

—De Estados Unidos. De la Carnation Milk Farm.

—¿Qué peso tiene?

—Unos 1.200 kilogramos.

—¿Algún dato curioso del historial del toro?

—Pues que es hijo, nada menos, de la célebre vaca que batió el «record» mundial de producción de leche en un concurso que duró dos años, habiendo producido 16.785 litros el primer año y 35.110 al termi-

nar el segundo. Este toro se vendió en pública subasta en la bonita suma de 27.100 dólares, y la misma casa vendedora volvió a adquirirlo posteriormente en la fabulosa suma de 50.000 dólares, es decir, 70.000 duros mal contados, que es otro «record» mundial. Es el toro más caro del mundo.

—¿Y cómo viene a Vizcaya?

—No viene a Vizcaya. Probablemente mañana se desembarcará y en ferrocarril será trasladado a Aranda de Duero.

—¿Pero quién ha adquirido ese tesoro, si no es indiscreción?

—Ninguna. Pero no ha sido adquirido. Viene alquilado por una temporada, en una respetable cantidad de miles de duros. Va a la granja la Ventosilla, del ingeniero de Minas don Joaquín Velasco.

—¿Y qué tal ha hecho el viaje?

—Muy bien, aunque algo ha perdido. Calculamos a bordo que habrá disminuido unos 100 kilos de peso en la travesía.

—¿Vendrá asegurado?

—¡Naturalmente! En los 50.000 dólares que costó.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Adjudicaciones provisionales, cuarto turno

Por el citado turno de traslado voluntario se adjudican provisionalmente las escuelas que se citan, a las maestras que a continuación se expresan: doña Justa Calvo, que sirve en Siguro, para Aguilafuente, número 2; doña Hipacia Marián, que sirve en Rena (Badajoz), para Ayllón, número 2, y doña María Rosa Díaz, que sirve en Oimillos (Burgos), para San Rafael.

Las reclamaciones contra estas adjudicaciones provisionales se cursarán por las interesadas directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza en el plazo de siete días, que termina el 25 del actual.

Pensiones de ampliación de estudios

En la «Gaceta» del 18 de los corrientes aparece el concurso para la concesión de pensiones por la Junta de Ampliación de Estudios, dando un plazo de un mes para solicitarlas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¿Es que se ha mordido usted la lengua?

El vizconde de Choiseul, descendiente del célebre duque de Choiseul, ministro de Luis XV, estaba reñido con madame Stael, la célebre escritora, porque se había dedicado a murmurar despiadadamente de ella.

Un día, la casualidad los reunió en un salón. Encontrando de mal gusto permanecer el uno frente al otro, silenciosos y cejijuntos, se resolvieron a cambiar algunas palabras.

—Hacia ya mucho tiempo que no se le veía a usted —empezó madame Stael.— ¡Ah!... Es que he estado enfermo, señora...

Madame Stael no pudo reprimir esta pregunta de natural curiosidad: —¿Gravemente?...

El vizconde contestó con una sonrisa: —Sí; he sufrido un enenamiento.

—¿Es—preguntó madame Stael, con su más afable gesto de bondad—, es que se ha mordido usted la lengua...?

El coste de la vida en España

La Dirección general de Estadística ha publicado los números índices alcanzados por las substancias alimenticias y las materias industriales en España durante el pasado año.

Las substancias alimenticias resultan vienes subiendo de 168 en 1925 a 185 en 1924, y 195 en el año último. Y las materias industriales, de 176 a 182 y 181, respectivamente.

En los alimentos animales, el número índice de precios al por mayor, en Enero de 1925, fué de 223, y bajó en Mayo hasta 210, para volver a subir en Octubre y Noviembre a 228,

Pandereta española

GLOSAS

Otro torero muerto... ¡Terrible vocación, honda y dramática, esta del torero!... Acaso, la más honda, la más dramática de todas. Desde luego, la más cruel. Una vocación que tiene mucho de abismo y de veneno... Vocación roja, con color y sabor de sangre...

Toreros, toreritos... Yo los conozco a todos. Y en todos ellos, pese a su exterior y jovial palpación, pese a su aspecto vistoso de mercancías de lujo y de placer, encontré siempre cierta vena de recóndita y sutil tristeza; la eterna tristeza del torero... En unos—en los toreros incipientes, en los mocitos de ojos asombrados que, al hombre el hatillo sintético, recorren las claras cortijadas andaluzas—es la inquietud de la lucha, el bárbaro acicate del triunfo o del fracaso posible... Y en los otros—en los triunfadores, en los que se perfumaron las manos con el simbólico laurel de la victoria—es la dolorosa melancolía de «pasar»... «Pasars», languidecer, envejecer... Nadie que no sea torero acertará a precisar cómo sangra en el alma la llaga de esa melancolía. Y ello ocurre de tal suerte, porque es la gloria taurina—gloria desmelenada y populachera, pero gloria al fin la que más pronto otorga sus caricias: Venus cálida que se rinde ante un solo gesto del triunfador... Pero ella es—también—la que más pronto se va, la que más pronto apaga sus fuegos. Dolorosa, eterna tristeza, sí, la del torero...

Y sin embargo...

...Y, sin embargo, ¿qué es lo que hay de atracción, qué es lo que hay de sugestión, que es lo que hay de abismo en el torero? En cada año que pasa, surgen más muchachos que quieren ser toreros. Y no les espanta la máscara trágica de la adversidad. ¡Estampa de las capeas, estampa luminosa que sólo los pinceles españoles de Zuloaga aciertan a copiar con toda su brutal expresión de tragedia primitiva!... El camino, el sendero está todo erizado de espinas. Pero por él van los torerillos: fuertes, animosos, al brazo el capote ensangrentado que es, para ellos, como un escudo o como una bandera... Piratillas audaces del toreo, enamorados de la muerte...

¡Pandereta española!.. Pandereta de morena piel tostada por el sol bárbaro de los cosos taurinos... Oída, escuchada, parece que suena con un eco triste, con un eco amargo que sabe, confusamente a sangre y a lágrimas...

JOSÉ LUIS SALADO.

y reintegrarse en Diciembre al 223, que tuvo al iniciarse el año.

En los vegetales, el número índice, también al por mayor, fué, en Enero de dicho año, 186. Elevóse a 200 en Mayo y Junio, y ha descendido a 179 en Noviembre y Diciembre.

En las bebidas ha disminuído, de Enero a Diciembre, siete puntos, pues de 174 bajó a 167.

Los números indicadores de precios al por mayor de las materias industriales acusan las siguientes modificaciones en el curso del citado año: Los combustibles, gas y fluido eléctrico, bajan de 172 en Enero a 164 en Diciembre; los textiles y cueros suben de 195 a 209; los metales descienden de 178 a 173; los materiales de construcción, de 229 a 216, y los químicos, de 168 a 159.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Licencia matrimonial.—Se concede real licencia a los capitanes don José Aguirre y don Pascual Girona, para contraer matrimonio con doña María de los Dolores Solano y doña Antonia Godó, respectivamente.

—También se ha autorizado el matrimonio del teniente don Guillermo Reinlein con doña Elvira García Miranda.
Escala de reserva.—Se concede el ingreso en la escala de reserva retribuida al ex alférez alumno de dicha Arma don Luis López Lacalle.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza
EN CANTIMPALOS

DEL SEGOVIA VIEJO

EL ENTIERRO DE LA SARDINA

No recordamos que aquí se haya celebrado la fiesta callejera del entierro de la sardina con tanta vistosidad y bullanga, como en el año de 1887.

Era el 23 de Febrero.

Según de público se decía, el iniciador y organizador de esta cabalgata bufa, había sido un alumno de la Academia de Arillería; Pepe Caveda, como le llamaban cariñosamente sus amigos y compañeros, muchacho de mucho ingenio y notabilísimo poeta.

De ello dió buena prueba en mil rasgos de su vida estudiantil, y poniendo en verso la Química, con tanta galanura y facilidad de expresión, que llegó hasta ocuparse del caso el Ateneo de Madrid, dedicándole los más entusiastas elogios.

En otra ocasión, y con motivo de un concurso literario celebrado en Segovia, obtuvo el premio donado por el prelado de la Diócesis, por una bellísima composición escrita en octavas reales.

En EL ADELANTADO, colaboraba también con asiduidad, distinguiéndose siempre por su peregrino ingenio y los donaires de su brillante pluma.

A Pepe Caveda se atribuyó en esta ocasión la paternidad de aquel entierro de la sardina, sin que él lo negara, y en tal empresa de juventud y alegría le acompañaron buen número de alumnos de la Academia.

En cuanto se tuvo noticia de la mascarada en proyecto, se produjo

en la población un vivísimo movimiento de curiosidad.

La mascarada se organizó en la plaza del Alcázar y se puso en marcha a las ocho de la noche, en el orden siguiente:

Nueve batidores a caballo con grandes faroles.

Uno de ellos cabalgaba sobre un pollino enjaezado, y llevaba un farol sobre una caña de pescar; y otro, cargaba sobre la espalda una farola deforme.

Banda de tambores.
Doce peones con hachas encendidas.

Jinetes en pequeños pollinos portando varios faroles.

Estandartes de la «bacalada», adornados con sardinas.

Grupos de peones, con hachones de viento y velas.

Un mayor de procesión, con corneta de órdenes.

Tres bastoneros.

Cadáver del besugo en una caja, con corona.

Seis vestales, llevando las cintas.

Patrullas de peones, con faroles.

Carro triunfal de Baco; reyezuelo, y el gran orador subido sobre una cuba.

Piquetes de escobas.

Banda de música.

Todos los que figuraban en la comitiva llevaban disfraces blancos y marchaban dentro del mayor orden, y la más severa disciplina.

Toda la población estaba en las calles, aprovechando la bondad d

†
PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Teodora Encina Fernández
DE SANTAMARIA

falleció en Segovia el día 21 de Febrero de 1925
R. I. P.

Su afligido viudo don Julián Santamaría, y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan a la misa de cabo de año, que se celebrará el lunes, 22, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán, por lo que les quedarán agradecidos.

la noche, y se agrupaba al paso de la original y cómica mascarada, acogiéndola con regocijo.

El entierro de la sardina recorrió un largo trayecto, haciendo breves paradas en las sociedades y círculos de recreo, donde el dios Baco daba a conocer la oración fúnebre de la sardina.

Esta mascarada tuvo un gran éxito, y dió ocasión para que el vecindario de Segovia se distrajera durante algunas horas.

El sobrante de la recaudación que se obtuvo en el entierro de la sardina, se destinó a los Establecimientos de Beneficencia.

Como consecuencia de dicha mascarada, se registró un incidente que pudo ocasionar serios disgustos.

Una personalidad respetable, revestida de autoridad, interesado al juez para que se hicieran las oportunas gestiones a fin de depurar si en el realizado entierro de la sardina pudo haber algo delictivo.

Se instruyó el correspondiente sumario, fueron llamados a declarar los que se creía que habían formado parte de la mascarada; y parece ser que de las investigaciones practicadas no se obtuvo resultado alguno, desde el momento en que no pudieron concretarse los cargos contra determinadas personas.

El hecho se estimó por la opinión en general, como un rasgo regocijante e inofensivo, llevado a cabo por gente joven y de buen humor, sin que en modo alguno quisiera lastimar los sentimientos íntimos de la población, ni realizar actos contrarios a la ley.

Desde aquella época, no volvió a celebrarse, hasta este año, el entierro de la sardina, que entonces pudo tener tan inesperado y serio desenlace.

J. DE S.

“Virus de Danysz,”

UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA

Las conferencias
El próximo miércoles, 24, a las siete en punto de la tarde, el capitán de Artillería, señor Bellido, dará en el Paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza una interesante conferencia, desarrollando el siguiente tema: «Técnica en el vuelo de Palos a Buenos Aires».

La entrada es libre.
En los primeros días del próximo mes, don Ramón Menéndez Arenas disertará sobre «Estampas de La Granja».

“Virus de Danysz,”

órmula del Instituto Pasteur de París destruye ratas y ratones.
Diríjanse los pedidos a la Sociedad Leonesa de Productos Químicos C. A.—León, Casa en Madrid.—Apartado 524.

“Señora!!... Haga esta prueba”



“Póngase en una mano VELOUTY de DIXON.
En la otra, póngase el producto más reputado para la belleza de las manos: brazos y escote.
Espere un minuto, después compare la belleza de la primera le aparecerá tan maravillosa al lado de la segunda, que ya no podrá prescindir del VELOUTY de DIXON.”

Se vende en tres tonos: BLANCO, ROSA, y NATURAL.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS EN TUBOS DE 1, 4 y 6 PESETAS

Se remite a reembolso pidiéndolo a A. PUIG - Valencia, 335 - BARCELONA

Cañero sigue en grave estado

Dicen de Madrid que se han reunido los doctores Moreno Zancudo y Marañón, para examinar y reconocer el estado del rejoneador Antonio Cañero; y el dictamen emitido por ambos es que su estado ha llegado a revestir suma gravedad, por lo que las impresiones sobre el curso del mal son muy pesimistas.

Los hermanos del enfermo no se apartan de él un solo momento.

¡LABRADORES!

Correspondiendo al deseo de mis clientes, he trasladado mi almacén de abonos a la calle de San Juan, de esta ciudad, sitio céntrico y cómodo para que vayáis allí a cargar.

No os importe tampoco los que no estén matriculados en el rodaje, pues dispongo de un magnífico y potente camión para trasladaros el abono donde lo necesitéis. Todos estáis conformes en estas dos cualidades. Abono garantizado, precio sin competencia, lo vende

(de Escalona del Prado)

ISAÍAS HERRERO SANZ

Comunicado

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Ruego a usted, si lo cree conveniente, la inserción de estas líneas en el periódico que tan acertadamente dirige.

En EL ADELANTADO DE SEGOVIA y fecha 15 del actual leo un artículo, el cual creo muy acertado y oportuno, de mi buen amigo, y compañero don Regino Marcos, sobre la circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 1.º del mismo, respecto al impuesto sobre transportes y mercancías.

No es de la competencia de los contribuyentes el designar la forma en que hayan de exigirse los impuestos por los cuales pueda el Estado atender a sus necesidades; pero sí es nuestro deber llamar la atención en los casos en que, como el que tratamos, es muy difícil y casi diría imposible, de realizar.

Porque ¿cómo podrá el agricultor hacer el reparto de abonos minerales y mucho menos aún de los vegetales en cantidades de menos de 500 kilos? ¿Cómo conducir las mieses a la era? ¿Cómo transportar sus granos a los almacenes o estaciones encontrándose éstos a larga distancia y que gravamen había de imponerse a estos productos para compensar el gasto que se origina al labrador?

Por otra parte, la anchura de las llantas de los carros se dispone que sea de diez centímetros, lo cual la mayoría de los agricultores no pueden cumplir, pues necesitan proveerse de nuevos vehículos, los cuales si han de servir para las carreteras, serán inútiles para los caminos y servidumbres que existen en los pueblos.

De aquí que el modesto agricultor que no puede pagar un nuevo impuesto, ni dispone de suficiente capital para proveerse de la clase de carruaje que la Ley le permite (y aquí están comprendidos la mayoría en nuestra provincia), queda en la necesidad de mandar transportar sus abonos y productos y renunciar al tránsito por las carreteras, dejándolas completamente libres a ciertas empresas y automóviles de los ricos, cual si aquél no hubiera contribuido a su construcción y conservación.

Y en tal caso, ¿para qué quiere el labrador las carreteras sino puede utilizarlas?

Es común el pensamiento de la mayoría de los ciudadanos que para el resurgimiento de la nación lo primero debe ser el desarrollo de la agricultura, pero eso sólo podrá conseguirse dando facilidades al labrador para su desenvolvimiento,

cuales son: Modificaciones de la ley del Retiro obrero. Medios de hacer pequeños propietarios. Leyes que faciliten la unión de las pequeñas fincas rústicas. Medios de combatir la usura. Adquisición de semillas y maquinaria y otros que podrían citarse encaminados a que con menores gastos obtuviera mayores productos y entonces se resolverían por sí solos muchos problemas que hoy afectan a todas las clases sociales. En resumen, todo menos poner obstáculos y cortapisas al trabajador del campo, no dando lugar a que desfallezca en su empresa y opte por abandonar la tierra donde nació, para ir a buscar otra región o país, lo que bien atendido pudiera encontrar en la suya y ser útil a su patria.

Es de absoluta necesidad en este caso que cuantas entidades agrícolas y representantes de los pueblos agrarios, reconociendo la enorme trascendencia de la citada ley de 26 de Julio de 1922, se apresuren a pedir su derogación o modificación en el sentido de que queden exentos de todo impuesto los carruajes que se dedican a la agricultura, siempre que éstos conduzcan sus productos, en la seguridad de que los Poderes públicos atenderán nuestras quejas si, como es de esperar, las considera justas y razonadas.

AURELIANO LÓPEZ
Segovia, 17 de Febrero de 1926.

†
SUFRAGIOS

La misa de privilegio que se diga el lunes, 22, a las once, y las de novenario, a las nueve, desde el día siguiente, en la parroquia de El Salvador; el funeral y misas que se celebren el día 4 de Marzo, en la parroquia de Turégano (Segovia); las misas gregorianas que empezarán el día 5 de Marzo, a las ocho y media, en la iglesia de los Padres Misioneros, de esta ciudad, y las también gregorianas que se celebren durante dicho mes, en el altar de San José, de la parroquia de La Concepción, en Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora

D.ª Catalina Gil Sacristán
(Q. E. P. D.)

La familia,
Agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos y advierte que el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis concedió por éstos o cualquier otro sufragio que ofrecieran, cincuenta días de indulgencia, que eleva a cien si los verificasen en compañía de alguna persona de la familia.

DESPUES DEL «RAID» A LA ARGENTINA

LOS AVIADORES SALIERON AYER PARA MAR DE PLATA A BORDO DEL “ALSEDO,”

Barcelona pide que sea depositado en el Museo el «Plus Ultra»
Barcelona, 19. Se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: «Entusiasmados éxito grandioso «raid» España-América latina, nombre opinión suplicamos disponga envío hidro a bordo buque Armada española para guardarlo Museo junto con trofeos conquistados, para exhibición generación futura. París guarda Museo avión através Canal Mancha. Patriotismo español impone análogo homenaje.»

El «Bis de Lezo» regresa
Tenerife, 19.—Ha fondeado el crucero español «Bis de Lezo», en viaje de regreso de Pernambuco, donde

Los alumnos de Artillería, heridos

Experimentan ligera mejoría.— Los médicos les practican detenidas curaciones.— Los padres de los cadetes, que residen en Gijón y Oviedo, han llegado a Palencia

Según dicen de Palencia, se encuentran en el mismo estado y con igual diagnóstico facultativo, los alumnos de la Academia de Artillería señor García Bernardo y don Enrique Tolivar, que fueron víctimas de un accidente ferroviario, al salir el tren que les conducía a Segovia, de la estación de Sahagún.

El señor Bernardo, con fuerte conmoción cerebral, y el señor Tolivar, con varias heridas de pronóstico reservado, aunque ambos, según manifestaron los doctores señores Rincón y Escobar, que les practicaron detenidas curaciones, desde el primer momento, han experimentado ligerísima mejoría, sin variar, como decimos, su estado general.

Llegaron a Palencia de Gijón y Oviedo, donde residen, los padres y familiares de los referidos alumnos, a quienes han visitado, interesándose por su mejoría el alcalde, don Natalio de Fuentes y el gobernador civil, don José Cuesta Fernández, que acudió a recibir a los cadetes heridos y a su familia.

†
Misa de privilegio

El próximo lunes, día 22, a las nueve de la mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Martín, aplicada por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Juana Herrero Seco

Viuda de don Pedro Rodríguez Amista
(Q. E. P. D.)

La familia,
Agradecerá la asistencia a dicho acto, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Oposiciones a Ayuntamientos

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones. En breve, convocatoria para secretarios de primera y segunda categoría. Programas, «contestaciones» y preparación para dichos tres Cuerpos, en el INSTITUTO REUIS, Preciados, 25, MADRID. Regalamos prospectos

PRIMERA CASA EN BAGALAO
— DE —
La Económica
SAN FRANCISCO, 22
JUNTO A LA TINTORERIA

Langa, Escocia, Islandia, Noruega, Inglés,
desde 1,40 el kilo

Sucursal
PLAZUELA DE
SAN LORENZO, 8

Dátiles moscateles, 2 pesetas kilo. — Galletas surtidas, 0,55 cuarto de kilo. Se sirve a domicilio

Obtenidos dichos datos, visitó al ministro de Marina, celebrando una larga conferencia acerca del mismo asunto.

La permanencia en Mar de Plata
Buenos Aires, 19.—El comandante Franco se propone permanecer tres días en Mar de Plata.

Para complacer al presidente de la República

Se ha recibido en el ministerio de Estado un telegrama de nuestro encargado de Negocios en Buenos Aires participando que por dificultades de limpieza y pintura no ha podido realizar el «Plus Ultra» su proyectado viaje a Mar de Plata. Pero habiendo hecho saber el presidente de la República su deseo de que fueran a dicho punto los aviadores y lo mucho que celebraría ver ondear la bandera española en Mar de Plata, se decidió salir anoche a bordo del «Alsedo».

En el ministerio de Marina se recibió ayer el siguiente radiograma: «Comandante del «Alsedo» a ministro: Por indicación del presidente de la República, no obstante la necesidad del recorrido de las máquinas, saldré esta noche para Mar de Plata.»

El Banco de España regala cincuenta mil pesetas a los aviadores

El Consejo general del Banco de España, que estuvo el jueves en Palacio, hizo entrega a D. Alfonso de 50.000 pesetas con destino a la suscripción abierta para los tripulantes del «Plus Ultra».

NOTAS DE SPORT

Mañana, domingo, se inaugura en el Campo de Baterías la que pudiéramos llamar segunda temporada futbolística. El equipo encargado de ello es la Real Universidad de El Escorial, único equipo que el año pasado y tras refidísimo partido, logró derrotar por la mínima diferencia a la Academia de Artillería.

Por esto y por las noticias que tenemos de que los cadetes quieren sacarse la espina, no dudamos que el encuentro del domingo será de los que difícilmente se olvidan.

La alineación de la Real Universidad no podemos darla a nuestros lectores por no conocerla; la Academia alineará su primer equipo íntegro.

Como noticia sensacional, la de que el 7 de Marzo nos visitará la Real Unión de Valladolid, actual subcampeón de Castilla-León; y para domingos sucesivos, un programa digno de la S. D. de la A. de A. y del público segoviano; mas como no está todavía en firme, no nos atrevemos a darlo por temor a equivocarnos.

El viaje del presidente del Consejo a Segovia

En la Diputación provincial se están recibiendo estos días numerosas peticiones de tarjetas para el banquete con que serán agasajados los señores presidente del Consejo, ministros y altas personalidades que vendrán de Madrid, acompañándole, el próximo día 28.

Igualmente se reciben muchas peticiones de localidades para poder asistir al final del banquete y escuchar los discursos que pronunciará el general Primo de Rivera y el doctor Gila. Esto ha despertado gran curiosidad en Segovia, donde se realiza por primera vez, principalmente entre las damas, que desean ver el adorno de la sala del teatro Cervantes en dicho acto y escuchar a los oradores.

Arcos y adornos

Hasta ahora han manifestado sus deseos de instalar arcos las entidades siguientes: Uno en las inmediaciones de la estación del ferrocarril, por la Unión Patriótica de Segovia, Delante de los Establecimientos provinciales, de la excelentísima Diputación provincial.

En la calle de Juan Bravo, otro de la Cámara de Comercio y del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial. La Asociación de Secretarios municipales de la provincia, instalará el suyo a la entrada de la plaza Mayor, por la calle de Isabel la Católica

En la calle de Cervantes y próximo al teatro del mismo nombre, levantará uno muy artístico el excelentísimo Ayuntamiento.

En el Azoguejo se instalará una amplia y artística tribuna, donde una representación de señoras y señoras, ataviadas con el típico traje segoviano, esperarán la llegada del marqués de Estella.

La Academia de Artillería decorará, con el gusto y arte proverbial en este Centro cultural, la puerta de hierro que da acceso a la bella plaza del Alcázar.

Viajeros ilustres

Han anunciado su intención de acompañar al general Primo de Rivera, en su viaje a Segovia, el ministro de Instrucción pública señor Callejo, que con tantos afectos cuenta en esta capital, de donde es oriundo; los directores generales de Sanidad y Administración Local, el gobernador civil de Madrid, señor Semprún, y los presidentes de las Diputaciones provinciales de Madrid, Valladolid y Avila.

En carta dirigida a don Segundo Gila, por el señor Primo de Rivera, se expresa el deseo de que los vinos que se sirvan en la comida del día 28, sean exclusivamente de marcas españolas, incluso el champán.

Pruebe el exquisito chocolate con chorrros, que sirve el

Bar Juan Bravo

La opinión liberal española

«La Voz» dice que puesto que, según se ha declarado en los textos de repetidas notas oficiales por los Poderes actuales, es libre la exposición de ideas y defensa de principios, siempre que se guarden los debidos respetos, va a comenzar una información acerca del liberalismo en España.

Esta información estará compuesta por las opiniones de aquellos liberales de provincias que, habiéndose signado como tales, con propia significación, en los años anteriores al golpe de estado de 1923, siguen en suspenso, sin claudicaciones ni flaquezas. A tal efecto se ha solicitado en cada provincia la opinión escrita de unas cuantas personalidades; y esas opiniones comenzarán a publicarse en breve, con permiso de la censura.

LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA

GRAN DESTILERIA DE ENISEDOS

Jarabes concentrados de frutas de 35%

ENISEDOS PARA REBAJE de 95%

Preios condicionales para Almacenistas.

N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo- Cerveza Mahou



CINZANO

ES EL MEJOR
VERMOUTH



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir

HIPOFOSFITOS SALUD

maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escrofulismo, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

estrenos, y se «reprisó» el popular sainete «Gente seria».

Total: tres sainetes que hicieron pasar al público un rato de solaz.

«Gente seria», que hacía bastantes años que no se representaba en Segovia, fué acogida con gran entusiasmo, siendo escuchado con verdadero deleite el número musical que, en su época, se hiciera extraordinariamente popular, de «Llévame al cine, mamá, etc.», que, a nuestro juicio, debió repetirse, a juzgar por los insistentes aplausos que la concurrencia tributó a los artistas encargados de su ejecución.

Para que luego digan de las obras del «antiguo régimen». En esto sucede como con todo en la vida, sin que por esto pretendamos «quitar hierro» a lo moderno.

Y, es que, ¡señores!, «cualquier tiempo pasado, fué mejor», que dijo el poeta.

Bien ostensiblemente demostró el público su predilección por el «viejo sistema».

Y yo, identificado con el público. V. S.

Información local



FEBRERO 19 Viernes

Después de una larga temporada, durante la cual han estado dedicados exclusivamente los teatros de Segovia al espectáculo de la pantalla, se abre el de Juan Bravo, para presentarnos, por pocos días, una compañía de zarzuela, procedente del teatro Apolo, de Madrid.

Esta novedad artística, bien merece atraer el interés del público, y es de esperar que el lindo coliseo de la plaza Mayor se vea favorecido por una numerosa concurrencia.

Después de la breve actuación de esta compañía, vendrá otra de comedias, según nuestras noticias, debutando en los últimos días del mes actual.

Vamos a ver hasta qué punto son sinceros los deseos de aquella parte de la afición segoviana que pide alguna variedad en la presentación de los espectáculos teatrales.

Si los intentos que ahora van a hacerse, no cuajan, tendremos que despedirnos por mucho tiempo del arte en la escena, viéndolo condenado a los trucos y a las extravagancias del cine.

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Madrid, nuestro buen amigo don Mateo Esteban de Casla y el funcionario de la Diputación provincial, don Fernando Anaya.

—Para Navalmanzano, la esposa del conocido fabricante y culto farmacéutico de aquella villa don Eustasio Herranz.

Ha llegado: De Sevilla, el coronel de Artillería retirado, don Justo Santos y Ruiz Zorrilla, secretario de S. A. el infante don Carlos.

Necrología

Víctima de rápida dolencia ha fallecido hoy, confortada con los auxilios espirituales y rodeada del cariño de su amantísima familia, la anciana y respetable señora doña Felisa Muñoz Velasco, esposa de nuestro querido amigo el habilitado del Clero y ex alcalde de esta capital, don Rufino Arango.

La señora fallecida, por su carácter bondadoso y acrisoladas virtudes contaba con el unánime aprecio de este vecindario, habiéndola conquistado su caridad inagotable, el hondo y sincero afecto de las clases menesterosas y su religiosa conducta, la estimación más efusiva de los buenos cristianos.

Esta pérdida tan dolorosa e irreparable ha sumido en intenso desconuelo a las numerosas relaciones amistosas de que disponen en esta capital el señor Arango y sus sobrinos los señores de Ciceres, cuya pena en este trance tan afflictivo compartimos de todo corazón, asociándonos a los muchos testimonios de pésame que están recibiendo y que deseamos les sirvan de linfivo para sobrellevar la inmensa desgracia que han experimentado.

Boda distinguida

El día 24 de este mes se unirán con los lazos matrimoniales, en la capilla del Palacio episcopal, a las doce de la mañana, la bella y distinguida señorita Ramona Carretero y el joven teniente de Artillería don Enrique Pitarque.

Benedicirá la unión el ilustre prelado de la Diócesis, doctor Castro.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. Reciban éstos nuestra anticipada y efusiva enhorabuena.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció la joven y bondadosa señora doña Teodora Encina Fernández, tan estimada en Segovia por sus virtudes.

A su desconsolado esposo don Julián

Santamaría y familia toda reiteramos nuestro pésame.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de su indisposición, el reputado médico don Segundo de Andrés.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica la bella señorita Paulita Martínez, hija del competente funcionario de esta Sección administrativa de Primera Enseñanza don Apolinar Martínez.

Reciba nuestra más expresiva felicitación.

Segovia religioso

Fiesta del Escapulario de la Virgen del Carmen

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de los PP. Carmelitas de San Juan de la Cruz, la fiesta mensual del Santo Escapulario.

Habrás rosario, plática y procesión, terminando con la bendición del Santísimo.

En los Padres Misioneros

El domingo, 21, celebrará la Asociación de Infantes del Corazón de María la función mensual.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con acompañamiento de mediodía y motetes eucarísticos por los niños asociados.

Por la tarde, a las tres y media, rosario, ejercicio propio, reserva y bendición. A continuación, en el salón del Colegio se dará sesión de cine a los asociados, proyectándose la película «Teléfono de Muerte».

Sucesos locales

Obrero herido

Hoy, a las diez de la mañana, fué curado en la Casa de Socorro el obrero ferroviario Claudio Vázquez Olmos, de cuarenta y nueve años, al cual se le extrajo un cuerpo extraño de la región intencillas del lado derecho que se incrustó trabajando en su oficio de cantero de vías y obras de los ferrocarriles del Norte.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo. — Funciones para mañana

A las seis y media, «Gente seria», «Las muertes de Lopilolo» y «Calixta la prestamista».

A las diez y media, «Encarna la misterio», «Pocholo Perdigón» y «Radiomanía».

Cumplimentando al Rey

El ex ministro señor Jimeno estuvo en Palacio, dando cuenta al Rey de su reciente viaje a Barcelona.

—También estuvo en Palacio el gobernador del Banco de España, para entregar 50.000 pesetas con destino a la suscripción de los aviadores.

SUETOS

Comparsa a Avila. La comparsa «Los Pinochos», que ha recorrido las calles de esta población durante los Carnavales, visitará mañana Avila.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández. Juan Bravo, 52.

Un aeroplano

A las once y media ha volado hoy sobre Segovia un aeroplano que procedía del Sur.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica 685'6. Dirección del viento Oeste. Temperatura máxima 18'6.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica 685'2. Dirección del viento Oeste. Temperatura mínima (protegido) 4'0. Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: potaje. Cena: patatas con judías. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 76; niñas, 22; niños, 35; total, 133. En la cena: adultos, 65; niñas, 25; niños, 35; total, 125. Total del día, 256. Costeado por la Institución.

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pideles un impreso gratis que daré de la prapropiedad de mi negocio y del buen gusto de las ediciones que se publican con que el cliente correspondiente.

Venéreo - Sífilis Hernias. Enfermedades de niños y Medicina en general. ROMERO-MEDICO. Consulta: de doce a cuatro de la tarde. JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 8 (SEGOVIA)

La Segoviana. Fábrica de baldosines de cemento. DE MANUEL GOMEZ. Plazuela de El Salvador, número 16. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

Ultima hora Muy interesante (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE. Consejo en Palacio. A las diez y media se celebró Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Monarca. La reunión duró hasta cerca de la una de la tarde. A la entrada, conversó el marqués de Estella con los periodistas, participándoles que mañana irá con el ministro de la Guerra, acompañando al Rey, a San Sebastián. Los reporteros dijeron al presidente que, según una información publicada en «El Telegrama del Rif», él, con los generales Sanjurjo y Jordana, irá en breve a Algeciras. El Presidente contestó:—No pienso ir, por ahora a Africa. Las cosas de allí marchan muy bien. Añadió que el Consejo se había ocupado de recompensas militares. Se concedió la gran cruz de Isabel la Católica al duque de Veragua. El ministro de Instrucción pública dijo que se habían cambiado impresiones sobre el regreso de los aviadores, aunque sin tomar ningún acuerdo. Cumplimentando al Rey. El ex ministro señor Jimeno estuvo en Palacio, dando cuenta al Rey de su reciente viaje a Barcelona. —También estuvo en Palacio el gobernador del Banco de España, para entregar 50.000 pesetas con destino a la suscripción de los aviadores. La marquesa de Carisbroke. Esta mañana llegó a Madrid la hija de los marqueses de Carisbroke, hospedándose en Palacio. CORRESPONSAL

Restaurant y bar «Los Gabrieles». El mejor surtido y más económico, cincuenta raciones todos los días a elegir: en mariscos soy el más surtido y mejores clases. Tengo gran surtido en flambres y vinos de las mejores marcas, licores finos, extranjeros y nacionales, se sirven chocolates con tortel, bollo y ensaimada, sirvo un cinzano con banderilla por 0,15. Especial sopa a los diez minutos a 1,50 ración. También sirvo el mejor café expés a 0,50 taza. Pernon, coteles y whisky y en honor a los Carnavales sirvo medias cenas con tres platos, postre, pan y vino de Rioja, 5 pesetas. MEDIA CENA. Entremeses. Sopa a los diez minutos. Langostia o langostinos. Jamón a la mayordoma. Postre, pan y vino de Rioja. Gómez Cruzado

«LOS GABRIELES».—SEGOVIA. VITICULTORES. En la finca «Villa Catalina», propiedad de don Miguel Gozalo, se venden vides de vid de cepas, finto común, finto de Aragón, blanco Jaén, blanco Noat y Vencimell; esta plantación está reconocida por ingenieros agrónomos y probado su gran desarrollo y producción con más de un 50 por 100 a otras similares. Plantas, su precio es de 6 pesetas en la finca. Vino finto y blanco, 6 pestas 16 litros. MIGUEL GOZALO AREVALO. Aldea Real (Segovia)

Se vende un carro de varas alicantino, con toldo a medio uso y tres machos cerrados, de buena edad, sabiendo toda clase de trabajos; bien sea todo en junto, enganchado con sus buenos arreos o por separado, sirviendo el carro lo mismo para dos caballerías que para tres. Para tratar, con Julián Sanz Matesanz, en Prádena de la Sierra.

La Segoviana. CASA DE VIAJEROS. DE JOSE GOMEZ (El Chiclanero). Pensión completa, desde 8 pesetas. 18, Atocha, 18 MADRID. GARBANZOS DE SIEMBRA. Vendo varios tamaños, clases superiores y precios sin competencia. RICARDO MARTIN. San Agustín, 13. — Segovia

DR. SIXTO F. BRISO. Medicina y Cirugía general. Consulta diaria, de once a una. Carbonero el Mayor

Se arriendan todas las huertas lindantes al Refugio, con casa. Para tratar, Cervantes, número 6, ultramarinos de Juan Herrero.

Se vende una vaca suiza, de veinte días parida, al tercer parto, garantizada con once a doce azumbres de leche diarias. Para tratar, con el dueño en Villacasafin, Feliciano Gordo.

Se vende una carreta seminueva. Para tratar, con su dueño, Eusebio Arribas en Escobar de Polendos.

PESCADOS RECIBIDOS. Precio Medio kilogr. He aquí los precios. Merluza 1,50 y 1,60. Congrio 2,50. Besugos 0,90. Pescadillas 0,90 y 1,10. Lengados 2,50. Salmonetes 2,50. Calamares 2,50. Langostinos 6,00. Sardinas 1,10. Lengadinas 1,07. Almejas 1,50. Angulas 5,00. Gambas 2,00. Cigalas 2,00. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96. SEGOVIA

FINAL DE UNA CAUSA CELEBRE

El teniente coronel García Belenguer, se suicida

Ayer tarde, a las doce y cuarto, se suicidó en su domicilio el teniente coronel de Sanidad don Francisco García Belenguer, condenado a diez años de prisión (con la circunstancia de que el fiscal en principio sólo había pedido cuatro años), por haber agredido a una dama hace dos años.

El capitán secretario de la causa se presentó ayer mañana, acompañado de un agente de Policía, en el domicilio de don Francisco García Belenguer, don Ramón de la Cruz, 53, cuarto derecha. Fueron recibidos por el teniente coronel, que vestía traje de casa. El capitán secretario dijo al señor García Belenguer.

—Perdone, mi teniente coronel; pero traigo el oficio en que ordena que pase usted a Prisiones Militares.

El señor García Belenguer pidió que le esperasen un momento porque iba a vestirse para salir. Luego se retiró de la estancia, entró en el cuarto de baño y se disparó dos tiros, uno de los cuales le alcanzó en la cabeza, produciéndole la muerte. El Juzgado militar se constituyó en la casa y practicó las diligencias de rigor.

El cadáver de «Litri»

Málaga.—El cadáver de «Litri» ha sido velado por individuos de su cuadrilla y amigos íntimos.

A las ocho de la mañana se procedió al embalsamamiento. Desde las siete numeroso público rodeaba el sanatorio.

A las nueve fué bajado el féretro por toreros malagueños y la cuadrilla del infortunado «Litri», llevándole a hombros tres kilómetros.

Delante marchaban varias personas llevando coronas.

Desde la Caleta llegó la comitiva hasta Zamarrilla.

Una vez en el fieltro de Antequera se hizo un alto y el Padre Estébanez rezó un responso.

Presidían el duelo, además de los familiares del finado, representantes de las empresas de las plazas de toros de Madrid, Valencia y Málaga y el banderillero Galea.

Después de rezado el responso fué colocado el féretro en un autocamión y conducido a Huelva.

Seguían dos automóviles con la familia del desgraciado diestro.

EN GUIPUZCOA

Una camioneta pierde una rueda y se estrella con un poste

A consecuencia del accidente resultan heridos once obreros, de ellos tres gravemente

Se ha producido entre los kilómetros 63 y 64 de la carretera de Oñate, en término municipal de Legazpia (Guipúzcoa), un sensible accidente.

Desde la fábrica de don Patricio Echeverría se envía a diario una camioneta automóvil encargada de recoger a los obreros que trabajan en dicha fábrica y que viven en los barrios de Brincola y Telleriarte. Ayer realizaba ese servicio la camioneta; y después de haber recogido a los obreros que viven en Telleriarte, regresaba a Legazpia, cuando al llegar

frente al molino de Vicuña, sufrió el vehículo la rotura de las ballestas de las ruedas delanteras, saliéndose una de éstas, y perdiendo ya el coche la dirección fué a estrellarse con gran violencia sobre un poste que sostiene los alambres conductores de energía eléctrica.

A consecuencia del encontronazo resultaron heridos once obreros, tres de ellos de gravedad.

Varias personas acudieron inmediatamente en auxilio de los heridos, avisando a los médicos de la localidad, quienes procedieron a practicar la primera cura a los heridos.

DE TEATROS

La compañía de Apolo. — Varios estrenos. — Cualquier tiempo pasado fué mejor

Tiene que agradecer el público segoviano a la compañía del teatro de Apolo de Madrid, conjunto en el que, aparte otras figuras estimables, falta la valiosa de la excelente artista Eugenia Galindo—el haberse acordado de esta población en la turné que, por provincias, ha emprendido, después de sus brillantes actuaciones en la «catedral» del género chico, y posteriormente en el teatro de barrio llamado Pavón.

Nuestro público, que lleva varios meses en la más absoluta abstinencia respecto a espectáculos teatrales, acogió a las partes de Apolo con cariño, haciendo objeto a la compañía de un entusiasta recibimiento. En el «elenco» figuran actrices y actores de reconocido mérito, como la gran y veterana artista Carmen Andrés y los actores Paco Gallego y Lino Rodríguez, entre otros, cuyos nombres no recordamos en este momento.

El debut se verificó ayer con el estreno del sainete de Luque y Calonge, musicado por los maestros Soutullo y Vert, titulado «Encarna la Misterio», obra estrenada por esta compañía en el mencionado teatro de Apolo, de Madrid, y representada más de cien noches consecutivas.

«Encarna la Misterio» es un sainete madrileño más que añadir a los innumerables que se han escrito. Tiene chistes para todos los gustos, muchos de los cuales celebró el público. «Los padres de la criatura» Fernando Luque y Enrique Calonge, este último, funcionario del Cuerpo de Correos, que escribe sus artículos postales firmando con el pseudónimo de «Postal-Hito», han confirmado su bien ganado puesto en el teatro, volcando en el libro de «Encarna la Misterio» chistes y frases de seguro efecto, dando, con esto, motivo para que se luzcan algunas partes.

La música de Soutullo y Vert es fácil y pimpante, sirviendo admirablemente al libro.

Todos cuantos artistas intervinieron fueron objeto de los aplausos merecidos de la concurrencia.

Para completar el programa de la primera sección, el notable actor cómico Paco Gallego interpretó, deliciosamente, el monólogo estudiantil, de los mismos autores de la letra de «Encarna la Misterio», titulado «Pocholo Perdigón», siendo aplaudido, al final, por el público.

En la segunda sección se representaron «A la sombra», de Ramos Martín y el maestro Guerrero, «Calixta la prestamista» o el Niño de Buenavista, de García Alvarez y Luque, con música de Lina, ambos

estrenos, y se «reprisó» el popular sainete «Gente seria».

Total: tres sainetes que hicieron pasar al público un rato de solaz.

«Gente seria», que hacía bastantes años que no se representaba en Segovia, fué acogida con gran entusiasmo, siendo escuchado con verdadero deleite el número musical que, en su época, se hiciera extraordinariamente popular, de «Llévame al cine, mamá, etc.», que, a nuestro juicio, debió repetirse, a juzgar por los insistentes aplausos que la concurrencia tributó a los artistas encargados de su ejecución.

Para que luego digan de las obras del «antiguo régimen». En esto sucede como con todo en la vida, sin que por esto pretendamos «quitar hierro» a lo moderno.

Y, es que, ¡señores!, «cualquier tiempo pasado, fué mejor», que dijo el poeta.

Bien ostensiblemente demostró el público su predilección por el «viejo sistema».

Y yo, identificado con el público. V. S.

Después de una larga temporada, durante la cual han estado dedicados exclusivamente los teatros de Segovia al espectáculo de la pantalla, se abre el de Juan Bravo, para presentarnos, por pocos días, una compañía de zarzuela, procedente del teatro Apolo, de Madrid.

ALMACENES DE TEJIDOS DE LA PLAZA MAYOR (CASA LARIOS)

Hasta que traspasemos los locales continuaremos realizando partidas de géneros por cuenta de los fabricantes

LOTE PRIMERO-GENEROS BLANCOS DE MARCA ACREDITADISIMA

Nubelina	0, ptas. 25,50	pieza.	Tela reina . . . H.	ptas. 30,00	pieza
"	00, " 27,00	"	" " . . . Y.	" 34,50	"
"	000, " 29,00	"	" " . . . X.	" 33,50	"
"	0000, " 33,50	"	Triunfador núm. 10	" 24,00	"
Granizo de oro núm. 200,	" 24,50	"	" núm. 20	" 26,50	"
" de " núm. 300,	" 25,50	"	" núm. 30	" 28,00	"
" de " núm. 400,	" 27,00	"	" núm. 40	" 29,00	"
" de " núm. 500,	" 29,00	"			

TIRO DE LAS PIEZAS 20 METROS

Acreditado suave anuncio, 9 pesetas medio paño, Excepcional fino anuncio, 10 pesetas medio paño

Reponga usted su ropa blanca, es el dinero mejor gastado

Almacenes: plaza Mayor, 21.==SEGOVIA

En las compras de géneros de punto se rebaja el 20 por 100

Unica ocasión para reponerse de género de punto

BOMBAS & MOTORES

MOTO - BOMBAS

PAUL DEVEZE

3, 5, 7, 9, Rue des Vignerons

MARSEILLE (FRANCE)

La más grande producción mundial

PRECIO SIN COMPETENCIA

PEDID CATALOGO Y DETALLES



Me es igual

ya que tango Pastillas Richelet

Gracias a esta verdadera (poción seca) que llevo conmigo a todas partes donde voy, mi antiguo catarro ya no me molesta más. Qué dicha tan grande de no toser más, de no escupir, y de hacer frente a todos los golpes de frío y humedad sin temer al catarro o a la bronquitis. Cuando se ha esperado demasiado y que el mal se ha declarado, hay que recurrir al PECTORAL RICHELET, cuya curación rápida está asegurada.

Las pastillas y el pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, dirijase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1. -SAN SEBASTIAN.

Almorranas, várices, úlceras

Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Numerosos testimonios, a disposición de todo el mundo.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal.--MADRID.--Teléfono 15-86 M.



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VEREIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO

¡25 huevos al mes debe poner cada gallina!

Pedid detalles y certificados de pruebas a la

CASA EUDOSIO LOPEZ

Santiago, núm 43, ó al apartado 31, "LA REVISTA MERCANTIL".--VALLADOLID

SEPUVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 11 libras.
Centeno, a 15,00 fd., fd.
Cebada, a 15,50 fd., fd.
Avena, a 10,00 fd., fd.
Algarrobas, a 14,75 fd., fd.
Yeros, a 15,00 fd., fd.

NOVEDAD La Zurcidora mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines, tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable de efecto sorprendente
La Zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sin ayuda de ninguna auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226.--Barcelona

IMP. DE «EL ADELANTADO»

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionar El Adelantado.



VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.



Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega
Centeno, a 62 fd., fd.
Cebada, a 47 fd., fd.
Algarrobas, a 62 fd., fd.
Yeros, a 60 fd., fd.



APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
CON Antiapoplético "Berdaguer"
Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, marcos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ellas» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está privado de paladar, si tiene la boca inútil su mano; si balbucea al hablar o es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO VERDAGUER pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS. Plaza del Correo, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.--BARCELONA